



## Το νέο Επιστημονικό Συμβούλιο του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ

**Μ**ε την παρουσία του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μάκη Βορίδη πραγματοποιήθηκε η 1η Συνεδρίαση του νέου Επιστημονικού Συμβουλίου του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ στις 11 Ιουνίου 2020. Ο κ. Μάκης Βορίδης, αφού ευχαρίστησε τα μέλη του Συμβουλίου για την αποδοχή της συμμετοχής τους, εξήρε το ρόλο του Επιστημονικού Συμβουλίου και τα κάλεσε να σταθούν αρωγοί στη χάραξη της αγροτικής στρατηγικής του Υπουργείου.

«Το Επιστημονικό Συμβούλιο θα πρέπει να συμβουλευεί τόσο τη Διοίκηση του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, όσο και το Υπουργείο», είπε χαρακτηριστικά ο Υπουργός και συνεχίζοντας τόνισε ότι είναι αναγκαίο να υπάρξει άμεσα στοχοθεσία στην αγροτική έρευνα της χώρας και κατέληξε: «Η έρευνα θα πρέπει να συνδέεται άμεσα με τις ανάγκες των παραγωγών μας».

Την έναρξη των εργασιών κήρυξε ο Πρόεδρος του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ καθηγητής, Σέρκος Χαρουτουγιάν, ο οποίος αφού παρουσίασε τις δραστηριότητες του Οργανισμού, στη συνέχεια αναφέρθηκε με λίγα λόγια στο πλαίσιο λειτουργίας του Συμβουλίου και την ανάγκη καθορισμού ενός δομημένου σχεδίου για την αγροτική ανάπτυξη της χώρας και τη διάδοση της καινοτομίας από τα εργαστήρια στην πράξη και τους αγρότες, με έμφαση στην αύξηση της παραγωγικότητας και τις φιλοπεριβαλλοντικές πρακτικές.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, Παναγιώτης Χατζηνικολάου αναφέρθηκε στο ρόλο του Επιστημονικού Συμβουλίου στην επίτευξη των στόχων του Οργανισμού που περιλαμβάνουν τον καθορισμό της στρατηγικής του Οργανισμού με την οργάνωση αλυσίδων αξίας που βασίζονται στην τεκμηρίωση και αφορούν μεγάλα τμήματα αυτών που ασχολούνται με τον πρωτογενή τομέα, την αξιοποίηση της Τράπεζας γενετικού υλικού, των συλλογών γενετικού υλικού ελαίας, αμπέλου, ακρόδρυων, εγχώριων φυλών κ.λπ. την αναβάθμιση της αγροτικής εκπαίδευσης και τον εκσυγχρονισμό των αντικειμένων της αγροτικής κατάρτισης.

Ο Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου, καθηγητής του ΓΠΑ, Γιώργος Παπαδάκης αναφέρθηκε στην αξιοποίηση και κατόχρηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων και στην ανάγκη

ανάπτυξης συστήματος παροχής υπηρεσιών (extension services) από τις δορυφορικές δομές και το προσωπικό του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ στους απασχολούμενους στον πρωτογενή τομέα.

### Το Επιστημονικό Συμβούλιο

Πρόεδρος ο Καθηγητής του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών (Γ.Π.Α.) Γιώργος Παπαδάκης με αναπληρωτή του τον Καθηγητή του Αριστοτελείου πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.) Αναστάσιο Σιώμο.

### Τακτικά μέλη:

- Ο Καθηγητής του Α.Π.Θ. και του Πανεπιστημίου του Εδιμβούργου, Γιώργος Μπάνος και ως αναπληρωτής του ο Καθηγητής του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου, Βάιος Καραθάνος.
- Ο καθηγητής και Κοσμήτορας του Γ.Π.Α. Δημήτρης Σάββας και ως αναπληρωτής του ο Καθηγητής του πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Αλέξανδρος Παπαχατζής.
- Η καθηγήτρια και Πρόεδρος Τμήματος του Γ.Π.Α. Στέλλα Χαδιώ - Μάντζαρη και ως αναπληρώτριά της η Καθηγήτρια του Γ.Π.Α. Ευθυμία Τσακαλίδου.
- Η Καθηγήτρια του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (Ε.Μ.Π.) Κωνσταντίνα Τζια και ως αναπληρώτριά της η Καθηγήτρια και Κοσμήτορας του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου, Σμαραγδή Αντωνοπούλου.
- Οι ερευνητές βαθμίδας Α' και εκπρόσωποι του ερευνητικού προσωπικού του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, Θωμάς Παπαχρήστου και Γεωργία Ουζουνίδου, και ως αναπληρωτές οι Χρυσούλα Τάσσο και Γιώργος Σαμούρης, επίσης ερευνητές βαθμίδας Α' και εκπρόσωποι του ίδιου προσωπικού, όπως αναδείχθηκαν κατά σειρά ψήφων στις εκλογές που είχαν διενεργηθεί.

Σημειώνεται ότι η διάρκεια της θητείας του Επιστημονικού Συμβουλίου είναι τριετής από τη δημοσίευση της απόφασης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.